

Către: AM PNDR

Referitor la: Solicitări clarificare DR 20 - Investiții în sectorul zootehnic, DR 15 - Investiții în exploatații pomicole, DR 16 - Investiții în sectorul legume și/sau cartofi

Stimate domn/Stimată doamnă,

AMCOR, în calitate de asociație profesională care reprezintă interesele firmelor de consultanță în management, prin prezenta adresă vă rugăm să ne oferiți un punct de vedere cu privire la următoarele solicitări de clarificare pentru următoarele tipuri de investiții:

DR 20 - Investiții în sectorul zootehnic

1. Condiții obligatorii pentru acordarea sprijinului

În cazul stațiilor de cercetare dezvoltare și didactice aflate în subordinea Universităților cu profil agricol, se va avea în vedere ca în cadrul proiectului să se detalieze și să se ia în calcul doar activele unității vizate de investiție și nu activele Universității (de ex. calculul dimensiunii economice);

În cazul solicitanților care nu au desfășurat activitate anterioară depunerii proiectului, dar au depus la Administrația Financiară Bilanțul anului anterior depunerii proiectului, se verifică Bilanțul - formularul 10, anului anterior depunerii proiectului însoțit de contul de profit și pierdere - profit și pierdere - formularul 20, inclusiv formularele 30 și 40, înregistrat la Administrația Financiară din care rezultă că nu înregistrat venituri din exploatare. Pentru solicitanții: persoane fizice autorizate, întreprinderi familiale și întreprinderi individuale, se va verifica DECLARAȚIA PRIVIND VENITURILE REALIZATE ÎN ANUL PRECEDENT DEPUNERII PROIECTULUI înregistrată la Administrația Financiară. Situațiile financiare anuale precum și Declarațiile (de inactivitate/privind veniturile realizate) se vor descărca, de către verificator, din PATRIMVEN.

- Vă rugăm să ne transmiteți ce document solicitați de la beneficiarii menționați mai sus, în vederea verificării situațiilor financiare, deoarece există și situații financiare la nivelul SDT-urilor, dar și la nivelul Universității;
- Vă rugăm să analizați acest aspect și în concordanță cu Criteriul 5 "Maturitatea solicitantului în sensul vechimii în desfășurarea activității economice": 5.1 Proiecte depuse de solicitanții cu vechimea întreprinderii active* în sectorul agroalimentar de minimum 3 ani fiscali;

Criteriul de selecție 5.1 se consideră îndeplinit dacă solicitantul prezintă la depunerea Cererii de Finanțare dovada vechimii întreprinderii în sectorul agroalimentar prin

prezentarea documentului Declarația expertului contabil. Din Declarația expertului contabil trebuie să rezulte că a obținut anterior venituri din sectorul agroalimentar și ponderea acestora în total cifră de afaceri netă sau după caz în total venituri declarate la autoritatea fiscală este de minimum 50%.

*Entitatea care, din punct de vedere economic, este activă în perioada de observare (minimum 3 ani fiscali din ultimii 5 ani fiscali înainte de depunerea cererii de finanțare), realizează bunuri sau servicii (în cazul formelor asociative), înregistrează cheltuieli respectiv are cifră de afaceri, venituri din comercializarea producției proprii sau a membrilor (în cazul formelor asociative) **și întocmește bilanț contabil - la Nivelul SDT.**

2. Dimensiunea economică a exploatației agricole se calculează conform Tabelului cu coeficienții SOC 2017 din cadrul Cererii de Finanțare, după cum urmează:

În cazul exploatației cu profil agricol mixt (vegetal și zootehnic), supusă modernizării, respectiv, în cazul unui proiect prin intermediul căruia se propun investiții în unitatea/unitățile zootehnice de producție existente și în unitatea productivă de asigurare a bazei furajere (inclusiv irigații), dimensiunea se va calcula pe baza înregistrărilor din perioada (campania) de depunere a cererii unice de plată pe suprafață în Registrul unic de identificare de la APIA din perioada de depunere stabilită conform legislației naționale din anul depunerii Cererii de Finanțare și/sau a ultimei înregistrări/actualizări în Registrul Exploatației de la ANSVSA/ DSVSA efectuată înainte cu cel mult 30 de zile față de data depunerii Cererii de Finanțare/Pașapoartelor emise de ANZ, ținând cont de Nota explicativă a RICA din subsolul Tabelului SO din Cererea de Finanțare, după caz.

- Vă rugăm să ne precizați dacă solicitantul nu prevede investiții în echipamente și utilaje agricole altele decât cele pentru recoltarea masei furajere, **FĂRĂ înființarea de culturi de câmp sau de înființarea culturilor furajere**, dimensiunea exploatației se va calcula la întreaga exploatație din declarația APIA sau doar suprafețelor destinate culturii masei furajere.

3. Documentele obligatorii la depunerea cererii de finanțare

În cazul exploatației cu profil agricol mixt (vegetal și zootehnic), supusă modernizării, respectiv, în cazul unui proiect prin intermediul căruia se propun investiții în unitatea/unitățile zootehnice de producție existente este necesar a se depune pentru terenurile agricole documente privind dreptul de proprietate sau comodat încheiat pe o perioadă de minim 10 ani?

4. Principii de selecție

4.1.Criteriul de selecție 4.1 - Deținerea asigurării asupra animalelor sau a culturilor sau construcțiilor aferente fermei (după caz) aflate în exploatație și menținerea asigurării pe parcursul perioadei de valabilitate a contractului.

În cazul exploatației cu profil agricol mixt (vegetal și zootehnic), supusă modernizării, respectiv, în cazul unui proiect prin intermediul căruia se propun investiții în unitatea/unitățile zootehnice – care vizează specia de animale-bovine, asigurarea încheiată poate să vizeze doar specia care face obiectul investiției/proiectului - în acest caz bovine, fără a include și alte specii de animale deținute

în cadrul exploatației, de exemplu ovine? Sau, în același caz asigurarea ar putea să vizeze o altă specie de animale deținută în exploatație - cum ar fi ovinele, chiar dacă nu fac obiectul proiectului?

4.2. Criteriul de selecție 5.1 Proiecte depuse de solicitanții cu vechimea întreprinderii active în sectorul agroalimentar de minimum 3 ani fiscali

Vă rugăm să clarificați/definiți domeniul agroalimentar vizat prin menționarea codurilor CAEN vizate de acesta.

DR 15 - Investiții în exploatații pomicole

Vă rugăm să ne comunicați dacă o cooperativă pomicolă dorește să realizeze un proiect de înființare pepiniere și material săditor, care deservește atât interesele membrilor fermieri, cât și valorificarea către alți pomicultori, poate realiza acest proiect de pepinieră pe terenurile membrilor, doar pe componenta de achiziții echipamente și înființare pepinieră?

În ghidul solicitantului există următoarea precizare: *Atenție! Formele asociative nu pot realiza investiții de înființare plantație/pepinieră și/sau reconversie plantație pe terenurile membrilor.*

Facem precizarea că terenul pe care se fac lucrări de pregătire a terenului și plantare în vederea obținerii materialului săditor nu este teren pe care se realizează INVESTIȚIE, materialul săditor este produsul rezultat. Dacă la înființarea/reconversia unei plantații, această precizare este corectă, fiind încadrată ca investiție, în cazul unui teren plantat cu puieți și se obține material săditor, aceste categorii de cheltuieli nu sunt aferente unei investiții, și se realizează pe baza unor contracte de arendă. Loturile de înființare sunt utilizate doar pentru 1 ciclu de producție material săditor.

Vă rugăm să aveți în vedere ca proiectele de înființare pepiniere care nu necesită Certificat de Urbanism /Autorizație de Construcție să nu fie încadrate în această precizare din ghid.

DR 16 - Investiții în sectorul legume și/sau cartofi

Vă rugăm să ne menționați unde se încadrează în Calculul SO legumele de tip: Microplante (Microgreens), care sunt o nouă categorie de legume sub forma unor plante tinere, comestibile, deja intrate în categoria de SUPERFOOD, datorită conținutului ridicat de substanțe benefice (proteine, minerale, vitamine, nutrienți etc.).

Vlăstarii (un alt nume sub care sunt cunoscute Microgreens) sunt plante aflate în primul stadiu de dezvoltare (tulpina și primele două frunze). Pe lângă concentrația mai mare de nutrienți, gustul și aroma sunt mult mai intense decât la plantele mature, ceea ce le face ideale pentru consum.

Facem precizarea că, în contextul politicilor agricole și de mediu la nivelul UE, prin care consumul de proteină animală va trebui să intre pe un trend descrescător, precum și a GES, cultura în spații protejate a microplantelor asigură, probabil, un complet și complex echilibru proteic și nutrițional în sistem de cultură organică (ecologică) predominant, având un alt indicator important de atins, și anume agricultura ecologică.

Vă rugăm să aveți în vedere introducerea în Ghidul DR16 a investițiilor în tipurile de cultură a microplantelor, precum și a identificării calcului SO pentru acest tip de cultură.

În speranța unei soluționări favorabile a aspectelor prezentate, vă asigurăm de întreaga noastră considerație și vă stăm cu plăcere la dispoziție pentru discuții cu privire la subiectele abordate în cadrul acestei scrisori.

Cu deosebită stimă,
Petre Luigi Luican
Președinte AMCOR



Verificat de către Comisia Profesională de Agricultură (CPA)
Cristian Găină
Coordonator CPA AMCOR

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Cristian Găină".